乌兰察布市人民代表大会常务委员会公告

乌兰察布市第五届人民代表大会代表奇飞云调离乌兰察布市,依照代表法的 有关规定,其代表资格终止。

截至目前,乌兰察布市第五届人民代表大会实有代表339名。

乌兰察布市第五届人民代表大会常务委员会 2025年3月31日

"三兔一帮"让营商环境更暖心

□本报记者 孙国俊 通讯员金鑫 陈景辉

今年以来,化德县行政审批政务服 务与数据管理局持续围绕进一步优化 营商环境目标,紧盯企业、群众需求,以 "微笑办、马上办、全程办、高效办、暖心 办、放心办"的"六办"服务标准,推行免 费刻章、免费邮寄、免费打印和全程帮 代办"三免一帮"服务,着力打造"服务 有温度,办事有速度"的"德立办"服务 品牌,让企业和群众办事更舒心、更便 捷、更满意。

免费打印复印,让群众更省时。凡 是在县政务大厅办理业务的企业、群 众,需要提供相关资料或复印证件的, 均可在大厅免费复印或打印,让群众办 事更省时。一季度,为群众免费打印复 印各类资料30000余张,避免了群众来 回跑腿,节省了办事成本。

免费刻制印章,让群众更省钱。积 极与县农行、信用联社签订合作协议, 新注册登记经营主体在上述银行开户 可享受印章免费刻制服务。一季度,累 计刻制印章32套,节约成本1.6万元。

免费邮寄证照,让群众更省事。为 有需要的办事企业、群众免费邮寄证 件、材料,变"现场取"为"上门送",由 "群众跑"变"快递达"。一季度,已为2 家企业提供免费寄递服务。

帮办代办服务,让群众更省心。政 务服务大厅开设帮办窗口、导办台、企 业服务专区,推行帮办代办服务,安排 2名帮办代办人员、1名导服人员、2名 咨询人员精准服务,变"群众找"为"主 动帮",为企业和群众提供信息咨询、精 准导服、全程帮办代办等服务,最大限 度减少群众跑腿次数,不断提升政务服 务效能。一季度,帮办代办服务企业、 群众8000余次。

小窗口服务大民生,小细节提升获 得感。化德县行政审批政务服务与数据 管理局将继续牢固树立"服务有温度,办 事有速度"的理念,通过管理制度创新、 服务流程优化、服务模式创新,努力打造 流程简、效率快、服务优的政务服务体 系,全面提升政务服务标准化水平,不断 提升企业和群众办事获得感和满意度。

以龙头企业带动为抓手,察右中旗-

特色养殖有"奔头"农民增收尝"甜头"

□本报记者 **王锦鹏** 通讯员 **王磊**

近年来,察右中旗依托良好的养殖 发展条件,不断发展壮大特色养殖产 业,引进现代化先进养殖管理经验技 术,通过内蒙古北方荣达农牧业发展有 限公司(以下简称北方荣达公司)等一 批龙头养殖企业的引领带动,扎实推进 察右中旗畜牧养殖业朝着绿色健康和 现代化方向转型升级发展,为乡村振兴 注人了新活力。

在北方荣达公司40万只种鸭养 殖基地,成方连片的养鸭大棚与麦田 相间,一派产业兴旺的景象展现在眼 前。大棚里,宏盘乡三道沟村村民张 月娥正在给鸭子上饲料,喂鸭、赶鸭子

"来这里已经好几年了,我没想到 在家门口就能实现就业,而且工资也挺 可观,一个月能挣4000元左右,工作还 比较轻松。"张月娥说。

推进乡村全面振兴 建设宜居美丽乡村

北方荣达公司采取"企业+公司+ 集体经济"农企利益联结的模式,按照 "统一经营管理""统一物料供应""统一 疫病防控""统一质量监管""统一品牌 销售"的"五统一"模式运营,带动周边 8个行政村,766户常住人口受益。

"我们选择养殖鸭子,一方面是考 虑到鸭子生长周期相对较短,市场需求 稳定;另一方面,察右中旗有着良好的 自然环境和充足的水资源,非常适合种 鸭养殖。下一步,我们将抓好绿色、健 康养殖,以产业促就业,带动当地更多 的老百姓从中受益。"北方荣达公司负 责人王帅介绍说。

距离鸭子养殖基地不远处的鸵 鸟养殖园区,高大的鸵鸟吸引着众

人的目光。鸵鸟养殖在察右中旗尚 属新兴产业,效益可观,并且它以食 草为主,生长快、易饲养、抗病力强, 市场前景非常好。为了掌握鸵鸟养 殖技术,阿令朝建永合作社负责人 郭建永多次前往外地学习取经,邀 请专家到养殖场进行指导。经过几 年的摸索,如今他的养殖园区已颇 具规模。

"从2022年开始养殖鸵鸟,目前已 经有100多只。鸵鸟肉、蛋,鸵鸟幼苗, 鸵鸟毛都可以卖钱,这几年通过不断养 殖,掌握了一定的技术。下一步,我想 扩大养殖规模,实现鸵鸟养殖的规模 化。如果技术成熟,我还想引进孵化设 备,探索自繁自养,带动更多的人一起

走上致富路。"郭建永说。

郭建永的鸵鸟养殖事业蒸蒸日上, 他还准备进一步扩大规模,实现鸵鸟养 殖的规模化。与此同时,合作社要大量 收购周边农户的玉米、苜蓿用于饲养鸵 鸟,带动周边群众稳定增收共同致富。 鸭子和鸵鸟养殖产业的发展,不仅让养 殖户尝到了甜头,也为当地村民提供了 就业机会。

察右中旗农牧和科技局副局长胡 瑞峰表示,近年来,察右中旗委、旗政府 通过出台一系列扶持政策,从资金、技 术、土地等方面给予支持,助力产业做 大做强。希望通过发展特色养殖产业, 带动更多农牧民增收致富,推动察右中 旗经济社会高质量发展。

如今,鸭子和鸵鸟养殖产业在察右 中旗这片土地上蓬勃发展,成为了当地 一道独特的风景线。这些特色产业的 不断壮大,为察右中旗乡村全面振兴描 绘出更加绚丽的画卷。

凉城县开展"送工入企"活动助企发展

本报讯(记者 云娜 通讯员 张建峰) 近日,凉城县人力资源和社会保障局、 就业服务中心深入六苏木镇八苏木行 政村的樱桃乳业有限公司,开展"送工 人企"活动,为企业送政策、探岗位、送

为解决当地企业用工难问题,凉 城县就业服务中心提前谋划、精心 部署,印制了大量宣传材料,并通过

单位微信公众号、微信朋友圈以及 网络平台等多种渠道,开展订单式 招聘活动。

当日,凉城县就业服务中心组织 了30多名有求职意愿的失业人员前 往樱桃乳业公司,实地考察企业情 况。企业负责人在现场与求职者进 行了双向面试,最终有18人达成就业

"我是通过就业服务中心的微信 公众号得知樱桃乳业公司正在大量 招聘员工的。今天,我乘坐就业服务 中心为我们安排的大巴车来到公司, 想了解一下工资待遇等情况。听完 郭总对公司发展前景和薪资待遇的 详细介绍后,我填写了一份求职应聘 表。公司工资可达4000元以上,不仅 为员工缴纳五险,还提供免费食宿。

这样的工作我很满意。"求职人员李 美娜高兴地说。

此次活动获得企业高度认可。 企业代表纷纷表示,通过此次活动, 对就业政策有了更加深刻和全面的 理解。今后,凉城县就业服务专员将 持续开展重点企业点对点帮扶活动, 千方百计支持企业高质量发展,推动 稳企稳岗各项措施落实落细。

解

层

逑

111

织

商

都县七台镇



聚焦北疆文化建设提升行动,察右前旗图书馆——

升级改造推动北疆文化繁荣发展

□本报记者 李璟 通讯员 马冉

今年以来,察右前旗图书馆从馆内 设施建设、分馆建设、馆藏资源拓展等 方面着眼,进行了一系列升级改造,服 务形式、服务功能等得到进一步完善, 为推动北疆文化繁荣发展提供了有力 支撑。

升级改造赋能智慧北疆

图书馆肩负着全民学习、知识普 及的重任。今年,为切实提升北疆文 化影响力与感染力,察右前旗图书馆 着眼智慧图书馆建设,新增了虚拟现 实VR体验区、益智触摸棋牌桌、图书 馆智慧机器人、桌面云听书机、AI光 影阅读、自助拍照房、图书馆静音舱 体验区、数字文化长廊展示系统等设 备。这些设备的投入使用,吸引了大 批的群众,群众满意度、幸福感大大

智慧图书馆的建设,让服务更加 精准,让不同年龄、民族、职业的群众 平等地获取了知识,也让北疆文化的 种子在每一次贴心服务中生根发芽、



茁壮成长。

深耕北疆文化沃土

察右前旗是一个多民族聚居、多 元文化碰撞交融的地域,图书馆恰似 一块强引力的磁石,促进不同文化间 的交流与共融。察右前旗图书馆内 收藏有部分民族语言文字书写的书 籍、地方文献书籍,从学术著作到通 俗读物,为民族同胞提供母语阅读, 并鼓励跨民族借阅,以文字为媒介, 增进彼此了解,认识不同时期北疆的 变迁纪录。各民族在图书馆这个平 台上,共赏文化差异之美,铸牢民族 团结的情感根基,让北疆文化传遍北

同时,图书馆文化长廊以"传承北 疆文化,从一本书开始"为主开展北疆 文化阅读推广活动,向读者推荐北疆文

化相关书籍。在这里,群众能够通过一 本本精心挑选的书籍,深入探寻北疆的 历史底蕴、民俗风情以及独特的地域文 化。通过文化长廊的集中展示与推广, 让更多人知晓北疆文化的丰富内涵,也 进一步强化了图书馆在北疆文化传承 与交流中的核心纽带作用,使得北疆文 化如同璀璨星辰,在这片广袤大地上持 续闪耀光芒。

分馆建设拓宽服务范围

在推进文化惠民、深耕北疆文化土 壤的征程中,察右前旗图书馆计划打造 分馆体系,致力于将阅读的便利送至每 一位居民身边。目前已建成分馆有:向 阳社区、锦泰社区等,并对分馆进行了 一系列资源倾斜,配备了电子歌德借阅 机,打破时间与空间的限制;引入总分 馆系统,实现了总馆与各分馆间图书资

源的互联互通、通借通还;安装门禁系 统,实现分馆的安全有序管理;采用中 图法对分馆图书进行分类,方便读者利 用查找,大大提高图书借阅率。

分馆的建设如同一颗颗文化种子, 在居民家门口生根发芽,不仅丰富了居 民的精神世界,促进了社区和谐氛围的 营造,也有力提升了群众的文化自信与 凝聚力。从更加宏观的角度而言,分馆 建设深入基层,传承与弘扬地域特色文 化,拓宽文化传播覆盖面,让地区书香 四溢,全民阅读蔚然成风,有效提升了 北疆文化的影响力。

察右前旗图书馆负责人表示,将进 一步挖掘北疆文化的深厚内涵,以文化 长廊为前沿阵地,通过电子借阅机、移 动图书馆创新文化传播形式,举办丰富 多彩的文化活动,吸引更多人走进图书 馆,领略北疆文化的独特魅力。同时, 分馆建设也将作为长期重点工作稳步 推进,在更多社区、乡镇生根发芽,构建 更加完善的公共文化服务体系,真正做 到文化惠民,让书香飘满察右前旗的每 一寸土地,为推动北疆文化的繁荣发 展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦 贡献磅礴的文化力量。

□本报记者 李璟 通讯员 穆楷

近年来,商都县七台镇综治中心通过构建 "1+7+4+N"解纷体系,践行新时代"枫桥经验"让 矛盾纠纷化解成功率突破97%,信访总量同比下 降26%,交出了一份沉甸甸的民生答卷。

强化枢纽,打造治理"中央处理器"-

在700平方米的商都县七台镇综治中心, "前厅受理+后台调度"的双核架构展现着基 层智慧。犹如社会治理的"中央处理器",这 里集成了信访接待、法律咨询等八大服务窗 口,配备心理咨询室、视频研判室等专业空 间。更令人瞩目的是,这里汇聚了由223名专 兼职人员组成的"全科团队",其中既有专业 法律顾问,也有持证心理咨询师,形成集诉求 受理、矛盾调处、心理疏导于一体的"治理综 合体"。

制度创新,构建解纷"四梁八柱"——

强化制度创新,搭建治理骨架。24小时"不打 烊"值班制度,让群众诉求随时有着落;"综治吹 哨、部门报到"机制,打破行政壁垒;"五级联调"体 系,实现矛盾层层过滤。特别是独创的"排、分、 调、评"闭环处置流程,将矛盾纠纷化解细化为十 个标准化步骤,形成完整的治理闭环。去年以来, 通过这套制度体系,妥善处置60余起物业供热纠 纷、216件民事调解案件,办结634件"12345"政务 服务便民热线诉求。

智慧治理,织密平安"防护网"——

加强网格治理,在214个网格单元里,"党小 组+四长一员"的微治理模式正焕发活力。3341 名联户长如同"移动探头",228名楼栋长化身"平 安前哨",与人大代表、政协委员组成的"特聘网格 员"共同构建起立体防控网,并创新性地引入"三 色预警"机制,加强动态管控,真正实现"网中有 格、格中有人、事在网中办"。

多元共治,唱响和谐"大合唱"——

这里不仅有司法、公安的专业力量,也有 全民共治的磅礴力量。妇联的"巾帼调解队" 守护家庭和谐,共青团的"朝阳志愿者"护航青 少年成长,物业职工化身"平安守夜人",退休 法官组成"银发智囊团"。他们在化解精神病 患者伤人、故意伤害等重大案件时,携手联动 的"解纷动车组"展现惊人效率,成功将矛盾消 弭于萌芽。

如今的七台镇,综治中心不仅是化解矛盾的"终点站",也是凝聚民心的"强磁 场"。七台镇正用绣花功夫织就平安网络,让"枫桥经验"在新时代的北疆绽放出别 样光彩。

集宁区税务局启动税收宣传月活动

本报讯(记者 郝帅鹏)4月1日, 国家税务总局乌兰察布市集宁区税务 局举行第34个全国税收宣传月启动 仪式。

在启动仪式现场,工作人员通过 政策解读宣讲、面对面咨询答疑等形 式,与企业开展零距离交流,全面宣介 最新税收优惠政策。活动同步组织涉 税专业服务机构参与"执业第一课"专 题培训,系统提升服务机构专业服务

期间,工作人员还走进内蒙古润川 水务有限公司和内蒙古阿泯娜服装服 饰有限公司细致地了解企业的经营状 况,针对商户在申报纳税、开具发票、享 受税收优惠等过程中遇到的疑难问题 进行耐心解答。 "集宁区税务局计划在本月通过开

展税企面对面、税法进校园、税法进机 关、线上课堂、直播答疑等活动,以及面 向特定纳税人开展专题培训,扎实开展 税收普法宣传,推动法治公平深入人 心,积极引导各类经营主体尊法学法守 法用法,切实增强合规经营和风险防范 意识,强化依法诚信纳税自觉,构建良 好的税法遵从环境。"国家税务总局乌 兰察布市集宁区税务局第一税务分局 局长范迪说。